

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
12-й
№ 148 (2088)
Среда,
24
ИЮЛЯ
1963 года
Цена 2 коп.



Токарь Николай Белоусов работает в бригаде коммунистического труда на втором участке Ангарского монтажного управления Сибмонтажавтоматика.

Николай знает всенародную заповедь: делать сегодня больше — значит завтра иметь больше.

„ВОЛШЕБНЫЕ САПОГИ“ ЭКОНОМИКИ

Читая
сообщение
ЦСУ СССР

Некий западный бизнесмен, побывавший в СССР и других странах социализма, удивленно сказал: «Экономика здесь движется такими гигантскими шагами, что можно подумать, коммунисты надели на нее волшебные сапоги из детской сказки». Это замечание невольно приходит на память, когда читаешь сообщение ЦСУ СССР о хозяйственных итогах первого полугодия 1963 г. То, чего иногда стараются не замечать маститые экономисты и бойкие обозреватели, подметил внимательный и объективный взор делового человека. Поступательный, бескризисный ход советской экономики — закономерность. Мы видим, что и в первом полугодии план выпуска промышленной продукции выполнен на 103 процента. По сравнению с тем же периодом прошлого года объем продукции вырос на 3,5 процента, причем ведущие отрасли дали значительно больший прирост.

Советским экономистам не приходится гадать о темпах повышения «деловой активности»,

«приливах капиталов», ибо советские планы — не догадки и прогнозы, а научно обоснованные программы развития. И на Западе понимают пользу планирования, но... как из ста кроликов нельзя сделать одной лошади, так из многих предсказаний и пожеланий нельзя создать одного научного плана. Еще не так давно в США объявили о вступлении в «золотые 60-е годы», и был обещан пятипроцентный рост промышленного производства. Однако в среднем два-три процента в год — это пока «потолок» американской индустрии в послевоенные годы. Так, в первом полугодии 1963 г. против того же периода прошлого года промышленная продукция США выросла примерно на 3,5 процента.

В сообщении ЦСУ «нарушена» традиция: на первом месте уже стоит не металл, а химия — м-

(Окончание на 2 стр.)

ДОСРОЧНО!

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу «Дня строителя», коллектив участка № 5 СМУ-5 (начальник участка т. Василенко) 18 июля выполнил план семи месяцев на 105,5 процента. Этот успех достигнут упорным трудом всего коллектива участка, состоящего в основном из молодежи. Лучшей в соревновании оказалась бригада коммунистического труда Василия Лещенко, выполнившая план на 145 процентов, бригады коммунистического труда Екатерины Михалевой — на 144 про-

цента и Нины Дубовиченко — на 139 процентов. Качество работ хорошее. В этих бригадах нет ни одного случая нарушения трудовой дисциплины, все работают дружно, слаженно. Коллектив 5 участка в основном занят на строительстве «Спутника» в Ново-Ленино. В успехах коллектива велика роль партийной и комсомольской организации, которые сумели правильно нацелить людей на выполнение производственных заданий досрочно. В. ЖУРНИСТ, секретарь комитета ВЛКСМ СМУ-5.

ОТ ИМЕНИ КОЛЛЕКТИВА

РАНО утром в красном уголке центральных заготовительных мастерских Сибпромвентиляции собрались рабочие. Здесь шла читка Открытого письма ЦК КПСС партийным организациям ко всем коммунистам Советского Союза.

Внимательно слушают рабочие мастерских письмо ЦК КПСС, и, когда парторг т. Сорокин объявляет, что чтение будет продолжено на другой день утром, в ответ несет коллективное предложение: «Будем читать сегодня в обеденный перерыв».

Итак день за днем. Утром, перед началом работы, в обеденные перерывы слушали рабочие Сибпромвентиляции важный исторический документ нашей партии.

22 июля, в обеденный перерыв, когда читка письма была закончена, по предложению коллектива бригады коммунистического труда слесарей-жестянщиков, которую возглавляет Виктор Губарев, была принята резолюция не только одобрить Открытое письмо ЦК КПСС, но и внести свой непосредственный вклад в дело укрепления дружбы между странами социалистического лагеря, в дело построения коммунизма в нашей стране.

Единодушно принимается обязательство, в котором говорится: «Обсуждая Открытое письмо ЦК КПСС партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза, коллектив центральных заготовительных мастерских АМУ Сибпромвентиляции осуждает раскольнические действия Компартии Китая».

В целях укрепления дружбы между коммунистическими и рабочими партиями, трудящимися стран социалистического лагеря и достойной встречи «Дня строителя» обязуемся досрочно и с хорошим качеством выполнить заказ для Монгольской Народной Республики». От имени коллектива мастерских обязательство подписывают начальник цеха Сорокин, бригадир Дударев и звеньевой Попов.

Н. УШАКОВ,

маляр ЦЭМ Сибпромвентиляции.

Бастуют перуанцы

В ЧОГОСТА

ГЛАВНА

расположенном в ста километрах от г. Лима, началась забастовка более 10 тысяч сельскохозяйственных рабочих. Они требуют повышения зарплаты. Между рабочими и полицией, брошенной на подавление бастующих, произошли столкновения. Несколько человек получили ранения.

Агентство Пренса Латина сообщает, что объявили также забастовку 8 тысяч рабочих

сахарных плантаций и заводов в окрестностях г. Трухильо, требуя повышения зарплаты и строительства жилых домов.

В г. Лима и Кальяно продолжается начавшаяся несколько дней назад забастовка 10 тысяч металлургов и горняков.

не по силам нынешней капиталистической экономике Англии.

«Неужели кто-нибудь полагает, — сказал Вильсон, — что

ИМ НЕ ПО СИЛАМ

Лидер лейбористов Гарольд Вильсон, выступая на ежегодном собрании горняков в Дареме (Северная Англия), заявил, что английская экономика стоит перед выбором: либо быстрое развитие техники, либо застой. Вильсон заявил, что необходимо для развития промышленности развитие автоматизации общественного строя, который поощряет спекулянтов, жуликов и темных финансовых дельцов и не ценит своих производственных рабочих, научных работников, инженеров-конструкторов и правильных методов управления предприятиями?»

В заявлении, опубликованном посольством Республики Куба в Лондоне, сообщается, что вчера днем неизвестные лица вторглись в кубинское посольство, пытались произвести обыск в помещениях и грубо обошлись с посланцем Де Кордова Кастро.

ЦЕХ ОБЖИГА — это один из основных технологических цехов завода керамических изделий. Обжигальщики выпускают облицовочную, метлахскую цветную плитку.

В цехах обжига много механического и электрического оборудования, но нужно отметить, что ручной труд здесь еще не ликвидирован, некоторые операции выполняются вручную.

В настоящее время коллектив цеха, добываясь хороших показателей в сортности, выполнении плана по номенклатуре, старается полностью устранить трудоемкий ручной труд.

Хочется рассказать об одной из инициативных творческих групп по рационализации и изобретательству этого цеха. Возглавляет творческую группу комсомолец Валентин Кабаков. Самыми активными помощниками являются его товарищи по работе — Анатолий Соколов и Виктор Белугин.

Валентин пришел на завод в 1961 году после окончания политехникума, работал сначала в отделе главного энергетика, но после решил пойти в цех. Валентину хотелось настоящего дела. В цехе Валентин Кабаков возглавил инициативную твор-

ческую группу по рационализации и изобретательству. Энергетики - ремонтники цеха Анатолий Соколов, Виктор Белугин подали в творческую группу свое первое предложение, а заключалось оно вот в чем: при современных условиях эксплуатации выключателя «ВК-211», вхо-

НОВОЕ ВХОДИТ В ЦЕХ

дающего в схему управления электродвигателем канатного отборника перегонного пути, возникают очень серьезные производственные трудности — часто выходят из строя электродвигатели, рвутся тросы, становятся непригодными концевые ролики и барабан.

Рационализаторы решили переделать схему включения и конструкцию «ВК-211». Решили! И внедрили!

Много неполадок, простоев, штурмовщины в каждую смену было из-за перегона вагонов по обгонным путям. И решить эту проблему помогла творческая группа.

Автоматизация работы вагоновets намного сократила простои рабочей силы, а световая сигнализация, предложенная заводскими рационализаторами, способствует ритмичной работе участка. В этом году творческая группа внедрила 5 очень ценных предложений.

Активное участие в рационализаторской работе принимает и начальник цеха Павел Иванович Таранов. Сейчас осваивается его предложение по изменению структуры вагонок обжигателя. При внедрении этого предложения увеличится объем вагонетки на 23 квадратных метра.

Но, надо сказать, что число рационализаторов в цехе обжигателя еще невелико. Творческая группа рационализаторов мало занимается вовлечением в свои ряды новых сил. А возможности для этого есть. Если бы каждый второй в цехе был рационализатором, ручного труда в цехе не существовало бы, повысилась бы производительность труда. Мы уверены, что инициативная группа задумается над этим. Рационализаторов в цехе станет больше.

М. ЛИТОСОВ, секретарь комитета ВЛКСМ завода керамических изделий.

По следам критических заметок

30 июня в газете «Знамя коммунизма» была опубликована корреспонденция «Строительная карусель». Ее автор — мастер СУ-2 А. Маковой. — рассказывал о неувязках между субподрядными организациями, ведущими строительство второй очереди НПЗ, что в конечном счете ведет к срыву графика работ и их удорожанию. 12 июля опубликована

корреспонденция под названием «Строительная чехарда», посвященная тому же вопросу.

Что же сделано после выступления рабочих корреспондентов? Редакция получила ответ от главного инженера управления строительства Е. Пироженко:

«Факты, изложенные в обеих корреспонденциях, имели место на площадке строительства ЭЛОУ-АВ.

НПЗ. Руководители СМУ-3 и АМУ-2 Сибтех.монтажа не уделяли должного внимания координации работ по наружной части установки, на что им указано.

Разработаны проект организации работ по наружной части установки и совмещенный график, выполнение которых должно исключить повторение фактов в упомянутых корреспонденциях».

та смена диспетчера В. Кирилков, впервые выполняющая сменные задания на 115 процентов, смена дежурных по станции О. Вяткиной, Т. Проценко, Н. Яшиной и многих других, чьи имена неоднократно отмечаются в приказах.

XXII съезд партии поставил перед партией и советским народом задачи, чтобы в течение двух десятилетий создать материально-техническую базу коммунизма, обеспечить полную электрификацию страны, ввести автоматизацию и комплексную механизацию в широких масштабах во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства.

Усиление экономического потенциала страны, дальнейший технический прогресс требуют от работников железнодорожного транспорта четкой и бесперебойной работы, обеспечивающей все потребности народного хозяйства в перевозке грузов и пас-

сажиров. К концу 1965 года грузооборот на железнодорожном транспорте Союза ССР составит 1800—1850 миллиардов тонна-километров, или на 38—43 процента больше по сравнению с 1958 годом. Все это произойдет за счет темпов технической реконструкции всего железнодорожного транспорта.

В настоящее время в СССР электрифицировано почти 15 тысяч километров железнодорожного пути, что в три раза больше, чем в США.

К концу 1965 года будет построено около 9 тысяч километров новых путей и около восьми тысяч километров вторых путей. Будет переведено на электрическую централизацию 20—22 тысячи стрелок, железнодорожный транспорт пополнится новыми локомотивами типа «Н-60» мощностью в 5300 лошадиных сил, «ТЭ-7»

мощностью в 4000 лошадиных сил и другие.

Недалек тот день, когда для перевозки пассажиров на участке Иркутск-Ангарск будут ходить пригородные поезда с новой секцией в 10 вагонов, конструктивная скорость которых будет равна 130 километров в час. Будет уложено 70 тысяч километров пути тяжелого типа. Уже в этом году промышленность поставит железнодорожному транспорту не 12,5-метровые рельсы, а 25-метровые с укладкой бесстыкового рельса на протяжении 800 метров.

К концу 1965 года будет переведено на электрическую тягу 30 тысяч километров пути и 70 тысяч километров пути на дизельно-тепловозную тягу, что увеличит производительную способность на железнодорожном транспорте в два раза. Только за счет поступления локомотивов на

электрической и тепловозной тяге за семилетие будет сэкономлено 400 миллионов тонн угля, а экономия в эксплуатации от замены паровой тяги на электрическую и тепловозную составит 4 миллиарда 500 миллионов рублей.

Инженеры, рабочие встречают свой традиционный праздник перевыполнением полугодового плана на 106,6 процента, снижением себестоимости одного тонна-километра на 3 процента и сверхплановой экономии в 45 тысяч рублей.

Хороших результатов добился коллектив станции «Тайга», возглавляемый опытным начальником станции Михаилом Васильевичем Ермолаевым. В этом коллективе 50 процентов ударников коммунистического труда. Ему присваивается звание коллектива коммунистического труда. Хорошо зарекомендовали себя в управлении железнодорожного транспор-

та смена диспетчера В. Кирилков, впервые выполняющая сменные задания на 115 процентов, смена дежурных по станции О. Вяткиной, Т. Проценко, Н. Яшиной и многих других, чьи имена неоднократно отмечаются в приказах.

Машинисты - тяжеловесники В. Лукин, А. Гайнуллин, Р. Линтий, В. Михайлов и другие своими руками сберегли сотни и тысячи рублей и доставили строительные грузы на площадку ранее срока на сутки. Составители поездов А. Войтов, Н. Кузьмин, А. Тимошков, стрелочники П. Залело, О. Шеленберг, Т. Евдокимова, Л. Рак, Ю. Глушкова, весовщики М. Беленко, Е. Низовцева, Л. Вояк, Г. Петанова и очень много других честных и добросовестных товарищей своим самоотверженным трудом добились перевыполнения государственного плана перевозок и дали сверхплановую прибыль государству.

В. ТРЕННИС,
заместитель начальника производственного отдела.

Нашей партии —
60 ЛЕТ!
МУЗЕЙ

на заводе

С ДЕТСКИХ ЛЕТ Петру Кузину, старому кулебакскому рабочему, запомнились полицейские обыски и аресты отца, сталевара металлургического завода, члена партии с 1905 года. Помнит он и статью Ленина об этом заводе, о его большевистской организации.

Петр Кузин сам был активным участником революционных событий — подростком вступил в красногвардейский отряд, защищал молодую Республику Советов, создавал первую комсомольскую ячейку.

Ветеран революции предложил создать музей боевого прошлого завода. Петра Кузина горячо поддержала общественность. В нескольких комнатах заводского Дворца культуры энтузиасты разместили собранные экспонаты.

На одном из стендов — статья В. И. Ленина «На прямую дорогу», опубликованная в 1908 году. В ней великий стратег революции обратил внимание на то, что даже в годы реакции кулебакская организация продолжала расти и крепнуть.

А вот иллюстрации к статье Ильича: портрет слесаря Крисанова, который первым на заводе еще с 1896 года начал пропагандировать марксизм. В декабре 1903 года жандармы доносили, что на заводе образовалась большевистская организация численностью до 30 человек. В 1905 году здесь насчитывалось уже 100, а к концу 1907 года — 275 большевиков. Это была не только одна из наиболее многочисленных, но и одна из сильнейших своей верностью ленинизму ячеек.

Экспонаты музея наглядно показывают, как на заводе зародилась большевистская организация, как она вела рабочих через огонь трех революций и гражданской войны, через ударные бригады первых пятилеток и фронтовые бригады времен Великой Отечественной войны к нынешним коллективам коммунистического труда.

У Петра Кузина нашлось много активных помощников. В организации музея деятельное участие принимали бывшие красногвардейцы Василий Храмонков и Дмитрий Тугеев, учительницы Татьяна Смирнова и Тамара Утина.

(АПН).

(Окончание. Начало на 1 стр.).

неральные удобрения, синтетические и искусственные волокна и др. В этом отражен новый подход к оформлению планов, установлению производственных пропорций: преимущество отдается тому, от чего зависит успех всех отраслей экономики и повышение жизненного уровня народа. Но сталь, разумеется, «не сброшена» со счетов, ее выпуск идет на уровне годового объема в 80 миллионов тонн и во втором полугодии, несомненно, будет еще выше. СССР вплотную подходит к американской выплавке, где, между прочим, снова отменено скольжение вниз до 78 процентов производительности мощности.

После химии (17 процентов роста) наиболее высокий показатель подъема дало машиностроение (14 процентов). Особенно возрос выпуск сельскохозяйственных машин, прогрессивных групп станков, приборов, энергетических машин и оборудования для легкой и химической индустрии. Это позволило усилить темпы механизации и автоматизации во всем народном хозяйстве. Около 300 новых важнейших видов машин, приборов, материалов освоено и изготовлено промышленностью. В то же время большое число устаревших конструкций машин и оборудования снято с производства.

Ускоренный технический прогресс и расширение производства потребительских товаров, в частности, тканей, трикотажа, обуви

„ВОЛШЕБНЫЕ САПОГИ“ ЭКОНОМИКИ

и предметов длительного пользования, идут бок о бок.

Вырос промышленно-технический потенциал страны: на 7 % больше стало новых основных фондов по сравнению с первым полугодием прошлого года, а их удельный вес в промышленности за четыре с половиной года семилетки уже приблизился к половине. Это значит, что советская индустрия молодеет, совершенствуется. Особенно умножились мощности в химии, энергетике, металлургии, нефте-газовой, текстильной и пищевой индустрии. Вот лишь одна штрих: на Братской гидроэлектростанции в Сибири введены в действие еще две турбины, и теперь ее мощность достигла 2,7 миллиона киловатт, что уже превышает мощность самой крупной в мире Волжской гидроэлектростанции.

Весна в СССР была нынче затяжной, трудной. В большинстве районов страны весенние работы протекали при плохой погоде, сев яровых начался позже обычного, кроме того, погибла значительная часть озимых, и их пришлось пересевать. И тем не менее колхозы и совхозы оказались на высоте положения. Планы весеннего сева перевыполнены. Всего засеяно 218,1 миллиона гектаров — на два с лишним

миллиона га больше, чем прошлой весной, причем площади под зерновыми и зернобобовыми (без кукурузы) выросли почти на восемь миллионов гектаров.

Отмечаются сдвиги в развитии животноводства: в колхозах и совхозах выросло поголовье крупного рогатого скота, овец и коз, увеличилось производство мяса, перевыполнен план закупок скота и птицы.

РАБОТНИКИ различных отраслей хозяйства, «большие» и «малые», глубже вникают в экономку, лучше стали считать, эффективнее организуют труд и технологию производства. Несомненно, все ощутимей начинают сказываться результаты реализации решений ноябрьского (1962) Пленума ЦК КПСС, перестройка партийных органов по производственному принципу, централизация технической политики, улучшение планирования и управления экономической. Так, производительность труда в промышленности возросла по сравнению с первым полугодием прошлого года на 6 процентов. Перевыполнен полугодовой план снижения себестоимости промышленной продукции, выросла прибыль в целом по народно-

Читая сообщение ЦСУ СССР

му хозяйству.

А как производство служит человеку? В этом, собственно, весь смысл развития экономики социализма. Целая гамма показателей говорит о дальнейшем повышении жизненного уровня населения. В частности, одна цифра отражает в себе и улучшение жилищных условий, и удлинение продолжительности жизни, и многие другие факторы: на первое июля 1963 года численность населения СССР составила около 225 миллионов человек и выросла в первом полугодии на 1,7 миллиона человек.

Если для США безработица — проблема № 1, то в СССР ее давно уже не существует. 69 миллионов рабочих и служащих занято в народном хозяйстве СССР при отсутствии, как всегда, безработицы. По сравнению с первым полугодием прошлого года численность рабочих и служащих возросла на 2 миллиона человек. При этом в сфере обслуживания, в здравоохранении, просвещении, науке занята возросла почти в тех же размерах, что и в производственной сфере.

О росте денежных и реальных доходов населения свидетельствуют такие показатели: вклады в сберегательные кассы увеличились на 6 процентов; из общественных фондов потребления население получило различных бесплатных благ, услуг и прямых выплат на 15 миллиардов рублей, или почти на 1 миллиард больше, чем в первом полугодии прошлого года; наконец, выросло потребление, о чем говорит рост розничной торговли, на 4 процента.

Многие люди западного мира, посещающие СССР и удивленные достижениями страны, спрашивают, где та внутренняя пружина, которая помогает Советам так стремительно двигаться вперед. Одна из таких главных пружин — советский человек, его сознание, его преданность идеям нового общества. Отсюда — миллионы новаторов и ударников коммунистического труда, перевыполнение планов, успехи на земле и в космосе. Только за первое полугодие в народном хозяйстве реализовано около 1 миллиона 400 тысяч изобретений и рационализаторских предложений трудящихся. Это дает свыше 750 миллионов рублей экономии в расчете на год.

В целом промышленностью за четыре с половиной года семилетки произведено продукции сверх задания на 33 миллиарда рублей. Это веское свидетельство, что семилетний план по промышленности будет выполнен досрочно!

(АПН)

МЫ ПРИНИМАЕМ ВАШУ ЭСТАФЕТУ

СУББОТНИЙ день, 20 июля, будет памятным для коллектива цеха № 2 нефтеперерабатывающего завода. В этот день состоялись проводы на заслуженный отдых старшего оператора АВТ-1 Алексея Петровича Бирюкова. В красном уголке собрались рабочие атмосферно-вакуумных трубчаток, слесари, электрики, руководители цеха завода. Большой букет живых цветов подчеркивает торжественность и праздничность собрания. Алексей Петрович Бирюков начал свою трудовую деятельность в нефтехимии в 1928 году. На его глазах прошла большая история развития нефтепереработки — от примитивных методов до сложных технологических процессов.

Алексей Петрович на НПЗ работает с 1960 года. С его участием шла строительство, наладка и эксплуатация атмосферно-вакуумных трубчаток. Работая оператором, он свой огромный опыт передавал молодежи. Можно привести один пример, как от помощника до старшего оператора (при помощи и под руководством Алексея Петровича) вырос молодой рабочий Анатолий Крохалев.

Коммунист Бирюков вел большую воспитательную работу в цехе и на заводе. И вот сегодня товарищи по работе провожают его на заслуженный отдых. Выступавшие на собрании секретарь партбюро цеха П. С. Применко, старшие операторы В. Н. Немытышев, В. С. Каракулько, начальник установок коммунистического

труда АВТ-2 В. П. Демидов характеризовали Алексея Петровича как лучшего производственника и общественника. Желая своему старшему товарищу крепкого здоровья и хорошего заслуженного отдыха, они заверили его, что трудовая молодежь не уронит рабочей чести, эстафета старшего поколения рабочего класса будет в надежных руках.

Был зачитан приказ о награждении Алексея Петровича почетной грамотой и денежной премией. Еще не смолкли аплодисменты, а к столу президиума подкатили велосипед с моторчиком. «Пусть наш старший товарищ ездит на рыбалку», — так сказал В. Каракулько, вручая этот подарок. Убеленный сединой, растроганный теплотой слов своих товарищей, выступил Алексей Петрович Бирюков. Он поблагодарил всех за пожелания, высказанные в его адрес, за внимание:

— Я ухожу на пенсию, но буду просить, чтобы меня оставили на партийном и профсоюзном учете на родном заводе.

Многие пожимают Алексею Петровичу руку, желают счастливого отдыха. Мы ждем вас на заводе, Алексей Петрович.

В. НЕМЫТЫШЕВ,

старший оператор АВТ-2, ударник коммунистического труда.



ДОБРЫХ УСПЕХОВ!



На прошедшем первенстве областного совета ДСО «Труд» по шахматам большого успеха добился наш ангарчанин Анатолий Боголепов. Двадцатишестилетний кандидат в мастера спорта СССР поделил первое место с иркутянином Николаем Пановым.

Еще с раннего детства Анатолий увлекался шахматами. Часами просиживал за решением задач. Уже в школьные годы неоднократно выходил победителем школьных турниров. В 1954 году выполнил норматив первого спортивного разряда. А в феврале этого года, защищая честь области на зональных соревнованиях Сибири и Дальнего Востока, выполнил норму кандидата в мастера спорта СССР.

Сейчас молодой инженер Анатолий Боголепов и Николай Панов защищают спортивную честь области на проходящем полуфинале первенства Центрального совета ДСО «Труд» по шахматам в Красноярске.

М. ШЕДЕНОВ.

... И БОЛЕЛЬЩИКИ РАЗНЫЕ

Или иной до того орет, что соседям тошно становится. Начинают урезонивать крикуна, а он, скрывив в ухмылке рожу и выругавшись покрепче, говорит:

—...Заткнись, дядя. Я рупь платил, хочу молчу, хочю кричу — не твое дело. Понял? И если вступить с ним в спор, он обрушит на тебя град оскорблений.

Почему два-три десятка хулиганов отравляют отдых тысячам зрителей? Повинны в этом в первую очередь сами зрители. При желании можно всегда утихомирить кучку хулиганов. Это дело, конечно, и

милиции и народных дружин. Кстати, почему-то мало дружинников на стадионе? Ведь здесь в дни игр находятся тысячи людей. Дружинники с помощью зрителей могут навести порядок на трибунах.

Стадион у нас хороший. Не в каждом городе есть такой! Всегда хочется, чтобы на стадионе было приятно посидеть, чтобы хорошей была игра, чтобы ваши соседи вели себя достойно и культурно. И все это зависит от нас самих, от ангарчан.

Б. КУМΠΑ,
любитель футбола.

Первые победы

НЕДАВНО в городах Тайшете, Нижнеудинске и Усолье-Сибирском проходили зональные соревнования спортивных команд промышленных предприятий строительных материалов Иркутской области.

На этих соревнованиях впервые выступила команда завода керамических изделий. Перед областными соревнованиями на заводе была проведена спартакиада, на которой были выявлены лучшие спортсмены и скомплектованы заводские команды по футболу, легкой атлетике, волейболу, настольному теннису, велосипеду, шахматам.

В спартакиаде завода приняло участие более двухсот юношей и девушек. Лучшие из лучших поехали на областные соревнования.

В первый день соревнований моросил дождь, погода явно не соответствовала настроению наших спортсменов. Но это не помешало им одержать ряд спортивных побед.

Упорными были состязания на второй день. Команда женщины (капитан команды Валентина Жигунова, работница санфаясового цеха) завоевала первое место и получила право участвовать в финальных соревнованиях. В эстафетном беге 4x100 команда девушек нашего завода за-

няла третье место. Неплохими были и личные спортивные результаты. Так, например, Владимир Холяво занял третье место в метании диска. Сортировщица Женья Калинина в прыжках в длину и высоту завоевала второе место. По количеству очков наши спортсмены заняли четвертое общекомандное место в зональных соревнованиях.

Конечно, спортивные результаты на зональных соревнованиях наших спортсменов могли быть лучше. Может быть, здесь сказалась еще неопытность заводских спортсменов, до этого никогда не принимавших участия в таких крупных соревнованиях.

Но спортивный коллектив завода керамических изделий решил не останавливаться на достигнутом. Впереди еще половина спортивного лета. Спортсмены, которые не поехали на областные соревнования, сейчас проводят тренировки, совершенствуют свое мастерство, привлекают к участию в спорте молодых рабочих завода. Ведь впереди еще много упорных спортивных состязаний, и готовиться к ним надо достойно.

Л. МИХАЙЛОВ.

Показывает ИРКУТСК

24 ИЮЛЯ, СРЕДА

10.30 — Художественный фильм «Полесская легенда». Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется.

19.00 — Для детей «Как мы выгладим». Передача третья. Телефильмы «В стране деда Мороза», «Стойкий оловянный солдатик», «Новый наряд короля».

20.00 — Телевизионные новости. 20.15 — Художественный фильм «Полесская легенда».

21.35 — Эстрадный концерт.

25 ИЮЛЯ, ЧЕТВЕРГ

19.00 — Телевизионные новости. 19.15 — Беседа из цикла «Политика и религия».

19.35 — «Вот они — резервы!» 19.45 — «Будущее начинается сегодня». Телеочерк Рижской студии.

20.00 — «Тимка». Киноновелла Челябинской студии телевидения по рассказу Н. Самохина «Пре-

красная несправедливость».

20.15 — Юхан Смуул. «Леа». Телевизионный фильм-спектакль Ленинградской студии телевидения.

21.40 — В мире книг. «Был ли всемирный потоп?»

21.55 — Для работников сельского хозяйства. Кинорепортаж «Шагающие рядом» и телеочерк Волгоградской студии «Волгоградские миллионы».

Зам. редактора
М. Е. ШАГАНСКИЙ.

тройка. 15-15, 16-55, 18-35, 20-15, 21-55. Зеленый зал — Время творить. 20-20. Приключения в Герольштейне. 16-30, 18-30, 21-20. С 25 июля в Зеленом зале — Граф Монте-Кристо.

«ЮНОСТЬ» — Крейсер «Варяг». 10-20. У французских каминов. 12-10, 14-10, 16-10, 18-10, 20-05, 22.

«ПОБЕДА» — Три мушкетера. 2 серия. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. С 25 июля — Актриса.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Три мушкетера (1 серия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. С 25 июля — Три мушкетера. 2 серия.

«МИР» — Ехали мы, ехали... 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 22. С 25 июля — цветной фильм по рассказу Л. Шейнина «Цепная реакция». 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22.10.

«АНГАРА» — Золотой зуб. 15, 17, 19, 21.



«ЭНЕРГЕТИК» — До встречи бования. 14, 16, 18, 20. С 25 июля — Третий тайм.

«ПИОНЕР» — Косопланный друг. 10, 11-45, 13-30. За супружество —

ГАСТРОЛИ Бурятского театра оперы и балета

С 1 по 14 августа во Дворце культуры начинаются гастроли Государственного ордена Ленина Бурятского театра оперы и балета.

1 августа — опера «Русалка». А. Даргомьжский. Партию Мельника исполняет Народный артист Советского Союза *Линховоин*.

2 и 11 августа — балет «КРАСАВИЦА АНГАРА». Л. Книппер. Б. Ямпиров. Партию Ангары исполняет Народная артистка РСФСР *Лариса Сахьянова*.

3 — 13 августа — опера «ФАУСТ». Ш. Гуно. Балет «Вальпургиева ночь».

4 и 9 августа — балет «ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО». П. И. Чайковский. Партию Одетты и Одиллии исполняет Народная артистка РСФСР *Лариса Сахьянова*.

5 августа — опера «ТРАВИАТА». Дж. Верди. 6 и 14 августа — балет «ДОН-КИХОТ». Л. Минкус. Партию Китри исполняет Народная артистка РСФСР *Лариса Сахьянова*.

7 августа — оперетта «ЦЫГАНСКИЙ БАРОН». И. Штраус.

8 августа — комическая опера «СЕВИЛЬСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК». Д. Россини.

10 августа — опера «КАРМЕН». Ж. Бизе. 12 августа — опера «РИГОЛЕТТО». Дж. Верди.

Начало спектаклей в 20 часов. Касса открыта с 12 до 14 часов и с 18 до 21 ч. Принимаются заявки на коллективные посещения. (702).

КОНТОРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ОРСа-2 требуются на постоянную работу в столовые и рестораны зав. производством, повара, кондитеры, буфетчицы, кладовщики, посудосборщицы, кухарботницы, уборщицы.

За справками обращаться по адресу: квартал 211, дом, 9. Проезд автобусом от остановки «Автостанция» до 211 квартала, отдел кадров. (671).

ЗАВОДУ № 1 УПП требуются срочно рабочие следующих специальностей: угледатчицы-золищицы (женщины), когегары, сварщики точечных машин, сварщики стыковых машин, арматурщики, бетонщики, стемщицы-упаковщицы (женщины). Обращаться по адресу: отдел кадров, 13 район, остановка автобуса ГКПП завод № 1 УПП, телефон 98-45. (668)

ЗАВОДУ ЖБИ-2 УПП требуются инженеры, мастера по производству сборного железобетона: арматурщики, бетонщики, стропальщики, бензорезчики, электросварщики, слесари по кранам и разнорабочие. Одинокие обеспечиваются общежитием.

Обращаться по адресу: 6-й район, завод ЖБИ-2, отдел кадров, телефоны: 94-09, 99-84. (621)

МЕХКОЛОННЕ № 30 ТРЕСТА ВОСТСИБЭЛЕКТРОСЕТЬ-СТРОЙ требуются дипломированные газосварщики, машинисты автомобильных и тракторных кранов.

Об условиях работы справитесь в отделе кадров, проезд автобусом, по маршруту: Юго-Восточный, остановка «25 поселок», бывшее здание «ВЭМ». (688).

ПРИГЛАШАЕМ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: старшего бухгалтера на самостоятельный промышленный баланс, мастера по изготовлению металлоконструкций, дипломированных газосварщиков, крановщиков башенных кранов.

Обращаться по адресу: 7-й район, АММЗ, телефоны: 88-19, 88-24, 94-90. (701)

АНГАРСКОМУ ПОЛИТЕХНИКУМУ требуются на педагогическую работу инженеры по специальностям: электрики, механики по строительным машинам, сантехники, инженер-механик по оборудованию химических заводов и преподаватель гидравлики, термодинамики и машиноведения. (705).

Меняем двухкомнатную квартиру в тэцовском доме, на первом этаже, солнечная сторона, 30 кв. метров, со всеми удобствами, на 3-х или 2-х комнатную квартиру (в тэцовском доме) большей площади, на втором или третьем этаже.

Справиться в любое время; Октябрьская, дом 57, кв. 3, у Анника. (697)

Зуев Владимир Александрович, проживающий в Ангарске, 68 квартал, дом 17, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Зуевой Галиной Владимировной, проживающей в Челябинске, Металлургический район, ул. Дегтерева, 57 «а», кв. 16. Дело подлежит рассмотрению в Ангарском горсуде. (704).

ОРСУ СТРОИТЕЛЬСТВА на постоянную работу требуются директор хоз. расчетного магазина, зав. столовыми, продавцы промышленных и продовольственных товаров, буфетчицы, посудосборщицы, уборщицы, кассиры, кладовщики столовых.

Обращаться: пос. Шестистычан, орс строительства. (619).

Ульзутева Маргарита Ивановна, проживающая в Ангарске, квартал 209, дом 1, кв. 7, возбуждает дело о разводе с Ульзутевым Иваном Григорьевичем, проживающим в Ангарске, квартал 209, дом 1, кв. 7. Дело будет рассматриваться в суде г. Ангарска. (699).

ЛЮДИ, БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

ОСТАВИВ свои дела, семьи, преодолев огромные расстояния и трудности, матери, сестры, жены — женщины пяти континентов, женщины различных рас и национальностей 114 стран собрались в Москве на Всемирный Конгресс. Их объединила одна благородная цель: сказать решительное «НЕТ — ВОЙНЕ», защитить от термоядерной угрозы своих детей, родных, близких.

Всемирный московский Конгресс женщин явился самой представительной ассамблеей в истории международного женского движения. Он останется в истории благородной борьбы женщин, как яркая веха, означающая, что народами мира

пройден еще один новый и плодотворный этап деятельности.

Говоря с тревогой и глубоким беспокойством о детях и будущем народов — делегаты мира требовали прекращения ядерных испытаний, переключения многомиллиардных ассигнований, идущих на вооружение, на ликвидацию голода, болезней, на строительство жилищ, школ, больниц, детсадов, ясель.

В обстановке единодушия и горячего одобрения решение московского форума проходило во вторник собрание женщин нашего города, обсудившее доклад председателя городского Совета женщин Е. А. Шиверской: «Итоги работы Всемирного Конгресса женщин и задачи городской женской организации».

ПОДРУГАМ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И СИБИРИ

Мы, болгарские женщины-матери, сестры, подруги, делегатки Всемирного Конгресса женщин, проходившего в Москве, посылаем вам, дорогие подруги-строители новой жизни в Сибири, наш теплый, сердечный привет и скромный подарок: значки-сувениры — символ мира.

Мы призываем вас бороться вместе с нами за установление мира на земле, за прекращение ядерных испытаний, за предотвращение угрозы войны, бороться за счастье наших детей на земле. Мы желаем с вами, дорогие подруги, иметь тес-

ную связь, обмениваться опытом работы женских организаций!

Желаем вам новых трудовых побед в строительстве коммунизма в вашей стране!

Болгарские делегатки Всемирного Конгресса женщин.

г. Москва 6 июля 1963 года.
ПОСЛАНИЕ ПОДПИСАЛИ: руководитель делегации ПАУЭР-РИКО.
Члены: ГОЛФИЧ, КОПЕНГА.

ШЕЛ РАЗГОВОР О КОНГРЕССЕ

Подробно рассказав со- бравшимся о ходе Всемирного Конгресса, о выступлениях отдельных делегатов, об обращении ко всем женщинам мира, тов. Шиверская анализирует состояние дел городской организации женщин.

— Документы, принятые Конгрессом, являются боевой программой в работе женщин и нашего города, — говорит докладчик. — Мы должны в своей работе так же руководствоваться решениями июньского Пленума ЦК КПСС по идеологическим вопросам.

Кому, как не нам, женщинам-матерям, нужно воспитывать подрастающее поколение, воспитывать нового человека в духе коммунистической морали?

Для улучшения работы среди женщин ВЦСПС принял специальное постановление и создал при ВЦСПС отдел по работе среди женщин. На промышленных предприятиях, стройках, при заводах должны быть созданы комиссии по работе среди женщин.

Нужно сейчас на всех предприятиях провести собрания женщин, всем рассказать о Всемирном Конгрессе, нужно активизировать работу женских советов и комиссий.

Кто, как не женщины, должны уделять большое внимание воспитательной работе среди детей; оказывать помощь в воспитании ребят многодетным матерям, бороться за укрепление семейного быта, вести борьбу с пьяницами и хулиганами?

Ангарчанки должны организовать широкое движение за создание фонда мира из средств, полученных от проведения концертов, вечеров и других мероприятий.

Все выступившие после доклада женщины горячо поддержали и откликнулись на обращение женщин Всемирного Конгресса. Главный врач дома санитарного просвещения В. В. Федорова рассказала о санитарном состоянии нашего города, о городской организации Красногоскреста, собравшей 20 тысяч рублей, и предложила организовать школы здоровья женщин на швейной фабрике, керамическом заводе и в других организациях.

Выступившие в прениях М. А. УSOBA, зав. горздравотделом, В. И. РОНЬСАЛО,

член женсовета, М. А. КАУРЦЕВА, директор 12 школы и другие гневно осудили политику гонки вооружения и присоединили свои голоса к голосам посланниц мира, несколько дней заседавших в Москве.

На собрании было зачитано послание болгарских женщин подругам Дальнего Востока и Сибири, которое мы приводим здесь полностью.

Собрание приняло Обращение ко всем женщинам города Ангарска.

32 женщинам (в числе которых председатель женсовета ЗЖБИ-1 Л. К. Беленова, пенсионерка-активистка Т. В. Меникес, арматурщица отдела главного механика СМУ-3 В. В. Потаусова и другие), вручены значки-сувениры — подарок болгарских женщин.

ОБРАЩЕНИЕ ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ЖЕНЩИН КО ВСЕМ ЖЕНЩИНАМ АНГАРСКА

В СТОЛИЦЕ нашей Родины Москве закончил работу Всемирный Конгресс женщин. Шесть дней женщины, съехавшиеся в Москву со всех континентов, взволнованно и страстно обсуждали вопросы борьбы за мир и разоружение, вопросы национальной независимости и демократии.

Мы, участницы городского собрания женщин, горячо одобряем Обращение Всемирного Конгресса к женщинам всех континентов. Этот документ определяет цели и задачи всего международного женского движения. В нем выражена твердая воля женщин земного шара к решению главной проблемы современности — отстоять мир на земле, предотвратить термоядерную катастрофу. Обращение послужит дальнейшему сплочению женских организаций в их борьбе за мир и прогресс.

Конгресс намечил боевую программу деятельности Международной демократической федерации женщин, которая является подлинным выразителем чаяний и стремлений женщин в современном мире.

Мы, как и все советские женщины, выражаем солидарность с женщинами всех стран нашей планеты, борющихся за мир, национальную независимость, за права женщин и счастье детей. Рассматриваем решение Всемирного Конгресса, как обязательное для неуклонного исполнения, и сделаем все необходимое, чтобы своей активной работой содействовать усилению деятельности МДФЖ, росту ее влияния и авторитета, сплочению всех женщин мира во имя гуманных человеческих идеалов.

Женщины города Ангарска, как и все советские женщины, вносят большой вклад в дело построения ком-

мунистического общества в нашей стране, в дело укрепления мира во всем мире.

Свыше 50 тысяч женщин трудятся на предприятиях и в учреждениях города. Они своим самоотверженным и честным трудом помогают выполнять предприятиям производственный план. При активном участии женщин предприятия города план первого полугодия выполнили на 102,9 процента и выдали сверхплановой продукции на 5,4 миллиона рублей. Выпуск валовой продукции увеличился по сравнению с первым полугодием прошлого года на 15,5 процента. Производительность труда возросла против плана на 3,4 процента.

В городе работает 667 женщин-врачей, 1050 учителей. Активное участие женщины принимают и в общественной жизни.

Лучший оператор завода гидрирования ЛЮДМИЛА АНАТОЛЬЕВНА ТАШЛЫКОВА избрана депутатом в Верховный Совет РСФСР. 12 новаторов производства и представителей интеллигенции города являются депутатами Областного Совета депутатов трудящихся. Среди них — ВЕРНОХАЕВА НАДЕЖДА ВАСИЛЬЕВНА — машинист турбины ТЭЦ № 1, АБЕЛЬМАЖИНОВА ВАЛЕНТИНА ПЕТРОВНА — оператор нефтеперерабатывающего завода, ЛЕНСКАЯ ТАТЬЯНА СТЕПАНОВНА — швея швейной фабрики и другие. Депутатами городского Совета избрано 148 женщин, среди них: МОТЫГИНА СОФЬЯ АНДРЕЕВНА — главный инженер ТЭЦ-НПЗ, кандидат технических наук, ГОЛОВИНА ДОМНА АНДРЕЕВНА — учительница школы № 18, работающая на протяжении нескольких лет без выходных, врач-хирург МАТВЕЕВА ГАЛИНА МАТ-

ВЕЕВНА и многие другие. С каждым днем в городе множатся успехи и растут ряды участников патристического движения за коммунистический труд, развертывается широкое соревнование за досрочное выполнение заданий пятого года семилетки, и женщины вносят достойный вклад в это почетное дело.

Городское собрание женщин призывает вас своим трудом еще более крепить могущество нашей любимой Родины. Примем еще более активное участие в соревновании за коммунистический труд, в этой почетной борьбе за выполнение Программы партии, за воплощение в жизнь принципов морального кодекса строителей коммунизма!

Претворим в жизнь решения июньского Пленума ЦК КПСС, будем в первых рядах по воспитанию нового человека, человека коммунистической морали, свободного от дурных нравов и привычек прошлого. Развернем решительную борьбу против лодырей, рвачей, пьяниц и хулиганов. Примем все меры к тому, чтобы в городе не было безнадзорных детей и детей, совершающих правонарушения. Организуем интересный и разумный отдых детей и подростков, будем активными помощниками школ, дошкольных учреждений и культпросветучреждений. СВОЕЙ АКТИВНОЙ БОРЬБОЙ ЗА ВОСПИТАНИЕ НОВОГО ЧЕЛОВЕКА, ЧЕЛОВЕКА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ, ВНЕСЕМ ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД В СТРОИТЕЛЬСТВО КОМУНИЗМА В НАШЕЙ СТРАНЕ, В ДЕЛО, ЗА КОТОРОЕ БОРЕТСЯ ВСЕ ПРОГРЕССИВНОЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО — ДЕЛО МИРА И РАЗОРУЖЕНИЯ, ДЕЛО СВОБОДЫ ВСЕХ НАРОДОВ.

По ту сторону МАНЕЖА

3 ВУЧИТ традиционная увертюра, манеж заливается ярким светом, и под мелодию торжественного марша появляются артисты в красочных костюмах, чтобы приветствовать зрителей, заполнивших амфитеатр. Инспектор манежа открывает программу, и начинается цирковое представление со свойственным ему темпом, ритмом, жизнерадостностью, задором...

Одним номер сменяет другой, зрители награждают артистов аплодис-

2 ментами. Но вот представление подходит к концу, инспектор объявляет: «Представление окончено!» Гаснет свет. Зал пустеет. На смену вечеру приходит ночь, чтобы встретить утро, утро нового трудового дня. И так изо дня в день, из года в год советский цирк зажигает огни, даря вам свое смелое и трудное искусство...

И вновь на манеж выходят люди бодрые, веселые — люди разных возрастов. Одни из них только еще встали на эту дорогу, другие прошли уже большой путь, путь полный успехов и неудач, разочарований и радостей в творческих поисках. И я не знаю, как кому, но именно мне нравится эта жизнь на бесконечных

3 дорогах нашей большой страны... Признаюсь, еще с подростков По душе мне мир подмостков, По душе мне мир скитаний, Мир успехов, мир невзгод, Сложных творческих исканий... День за днем, из года в год В села, в шахты, в новостройки! В Бийск, в Ангарск, в

Электросталь...
Всюду — к людям крепким, стойким,
И опять — «за далью даль»...
Многие пришли в цирк с различных участков трудового фронта... А есть и те, что посвятили себя цирку еще в годы Революции.
Это
...те, кому знакомы войны,
Те, что с первой Мировой
Шли, любых наград достойны,

4 До победы во Второй...
Те, что после дня победы,
Залечив на сердце брешь,
Позабыв болезни и беды,
Снова вышли на манеж...

Вот об этих людях, об их трудовых буднях я бы и хотел поделиться с вами, наши зрители и читатели.

Некоторые себе так представляют жизнь артиста... Ну, человек окончил школу, потом — какое-то специальное учебное заведение и... работает в том или ином жанре. Я не хочу вас разубедить в этом, но все это выглядит несколько иначе. Все это гораздо интереснее и сложнее. И потому я хочу немного рассказать о некоторых артистах сегодняшнего ангарского манежа.